

我市启动今冬明春七项文化惠民活动

□记者 吴晓静 通讯员 杨燕 报道

本报讯 为营造欢乐祥和的新春文化氛围,丰富广大群众的精神文化生活,我市自12月份开始全面启动今冬明春文化惠民系列活动。目前,全市春节文艺晚会正在积极筹备中,各类送文化下乡活动和迎新春文化体验活动也陆续展开,一道道精美的文化大餐,将新春祝福提前送到百姓身边。

举办大拜年文艺演出,提前营造节日氛围。12月27日、28日将举办大型春晚节目海选活动,精选更多有温度的作品登上春晚舞台,充分体现群众参与的晚会理念,展现全市群众文艺发展水平。农历小年前夕,一年一度的全市春节文艺晚会将精彩上演,为脚步渐近的春节预热升温。节日期间,各镇街、大型企事业单位也将组织各种形式的文艺活动,将极大地满足群众多层次、多元化的精神文化需求。

举办大型元宵灯展,欢欢喜喜过大年。届时,数十组、千余盏贴近百姓生活,紧密融合邹平传统文化,反映邹平时代发展的大型传统彩灯将与市民见面。此外,还有梦幻灯光秀和水幕电影,巧妙运用声、光、电技术,在光彩炫目的光影世界

中,让参观者体验传统与现代结合,中西文化相融的花灯工艺魅力。期间,还有多场有奖灯谜活动邀请群众参与。

开展送文化下乡,“文化年货”送到百姓家门口。市吕剧团将组织多台传统剧目或新创作剧目,开展送戏下乡慰问演出活动,市文化馆、图书馆、美术馆将广泛开展送艺术辅导下乡、送图书下乡、送书画下乡等活动,将戏曲、图书、书画、对联等精神食粮送到农民群众家门口。

组织传统节日进城汇演,展示新时代农民风采。元宵节期间,邹平市将集中组织规模宏大的农民传统节目进城汇演活动,非物质文化遗产项目长山芯子、车子灯,以及传统民间艺术表演项目锣鼓、舞龙舞狮、秧歌、划旱船、大头娃娃等将集中亮相,在丰富群众文化生活的同时,展示乡村文化振兴成就。

开展广场文体展演,丰富群众节日文体生活。正月初十至正月十六,在市文化中心,将组织庄户剧团、曲艺表演团体、皮影戏表演传承人等优秀文艺团体,为市民奉献10余场经典戏曲、歌舞、曲艺、皮影、魔术等节目,为广大市民朋友带来精彩的高质量文艺展演,将文化中心打造成市民身边的艺术殿堂。

各镇街、单位也将开展登山、拔河等趣味性全民健身活动,共同度过一个欢乐、健康的新年。

推出多项文化展览,呈现群众文化建设成果。12月21日,长山镇书法协会成立30周年书画展将在市美术馆开幕;元旦期间,美术馆还将举办市老年书法协会美术展;12月29日,纪念改革开放四十周年暨邹平撤县设市中国画精品展将在市图书馆开展,2019年1月27日,图书馆还将举办木版年画收藏展。市文化馆也将在节日期间举办春节书画展和老年山水画培训班结业展览,集中展示全市广大群众在实现“中国梦”的伟大历史进程中的最美风采。同时,镇、村民俗馆将举办小型历史、民俗文化展,挖掘民俗风情,演绎乡情乡韵,拉近民俗与群众生活的距离,更加积极主动地传承发展特色文化。

开展全民阅读,打造书香邹平。书香伴着浓浓的年味,春节期间,全民阅读活动将在市图书馆、新华书店、尼山书院,以及镇、街道综合文化站、农家书屋、图书馆分馆等多个场所同步展开,各类读书会、公益手工、美术、音乐体验等活动,将不断丰富阅读活动内容,为“猪年”春节营造浓厚的文化氛围。

黄山街道加强“重点关注贫困人群”管理 扶贫路上一起前进

□通讯员 高冰杰 报道

黄山讯 连日来,黄山街道扶贫办的工作人员正在对每个村的“重点关注贫困人群”进行走访工作。“重点关注贫困人群”是指每个村对建档立卡卡的贫困户外倒排二至三户,扶贫办对这些“较贫困”家庭挨家挨户进行走访摸底,了解他们的家庭成员、经济收入、有无病史、困难及需求等情况,根据调查摸底,核实走访情况后,纳入街道重点关注贫困人群。

据悉,这项工作是对贫困人口动态调整的延伸,街道后续还会对“重点关注贫困人群”开展各项工作,定期进行走访,了解他们的需求,为他们解决实际困难,确保扶贫路上不漏一户、不落一人。

公安局部署开展为期两个月的“打现行、控发案”冬季平安行动

□通讯员 刘云刚 报道

本报讯 近日,邹平市公安局召开会议,传达扫黑除恶专项斗争滨州战役“攻坚战”动员会精神,动员部署“邹平攻坚战”工作;全面部署开展“打现行、控发案”冬季平安行动和“大巡防、大走访、大宣讲”创满意活动。

会议决定,从现在起到明年1月底,在全市部署开展为期两个月的“打现行、控发案”冬季平安行动。要把打击的锋芒对准黑恶犯罪、抢劫、杀人等严重暴力犯罪,对准群众反映突出的入室盗窃、盗窃电动车、盗窃车内财物、街面“双抢”、电信诈骗等多发性侵犯犯罪,集中优势警力,坚持快速反应,快侦快破现行案件,以打击求实效、向打击要平安,不断增强群众安全感。要全面加强社会面防控,进一步严密社会面巡逻防控,最大限度地屯警街面,将警力部署到防范薄弱、案件多发、群众最需要的路段、区域,提高见警率和管事率。真正做到“警灯闪起来、民警巡起来、警车动起来”,开展高密度的巡逻,形成强大声势和震慑,最大限度地预防和减少案件发生。全力以赴打好精准打击、压减发案、积案攻坚、追捕逃犯“四大会战”,确保此次平安行动取得实效,确保全市社会治安大局持续稳中向好。

会议决定,自即日起,在全市公安机关开展为期两个月的“大巡防、大走访、大宣讲”创满意活动。在全市启动大巡防机制。瞄准重点发案时段和部位,强化“一分钟处置”,最大限度把警力摆上路面,开展24小时巡防工作,着力提升见警率和管事率。坚持全警全员大走访,深入基层、深入社区、深入农村、深入企业走下去,向群众汇报工作,接受群众评议,征求群众意见,把各类群众代表请进警营,开展“随警体验”“警营开放日”等活动,深入基层一线,了解、体验基层民警日常生活,增强对公安工作的理解和认同;依托微博、微信等现代科技手段搭建警民联系新平台,开展网上走访,提升网上服务能力,自觉接受网民的监督。在全市开展大宣讲活动。通过进机关、进企业、进社区、进乡村、进校园开展宣讲,不断增强群众防暴恐、防事故、防盗窃、防诈骗的防范意识,全力营造和谐稳定的社会治安环境,真正实现促工作、创满意、营造起警察在群众身边的浓厚氛围。

黛溪街道开展志愿服务 提高帮扶成效

□通讯员 马瑶 高梦文 报道

黛溪讯 为充分发挥志愿服务在脱贫攻坚中的重要作用,推进脱贫攻坚各项工作落实,近日,黛溪街道扶贫工作人员和小溪志愿者们来到韩坊村贫困户张向平家中,为其送去了御寒被褥,同时开展义务卫生整治活动,帮助他家做好院落和室内卫生清洁,切实改善生活居住环境,提升家庭生活质量。

工作人员还详细了解了他的家庭状况变化,仔细倾听需求,并认真为其讲解扶贫政策,全面核查帮扶政策措施落实情况,切实提高帮扶政策措施知晓率和群众满意度。

明集镇举办新时代文明实践之计算机知识培训班助力乡村振兴

□通讯员 王春燕 李静 报道

明集讯 为进一步提高机关干部、村两委成员的业务水平和电脑基础知识操作水平,提升镇、村干部在信息时代驾驭工作的能力,12月19日上午,明集镇在镇中学综合楼3楼微机室举办了新时代文明实践之计算机知识培训班,为镇机关干部、村两委成员开展集中充电。此次培训为期两天,全镇127名学员参加了培训。

培训课上,来自该镇中学的计算机专业教师通过PPT展示及现场实操等方式,就Word、Excel等办公软件的使用、电子邮件收发、利用网络如何查询资料等进行培训。培训内容生动,浅显易懂。在场学员十分珍惜此次培训机会,认真记录学习笔记,纷纷表示这次培训十分及时。

通过开展培训,及时补齐了镇、村两级干部计算机技能短板,使之更好地利用计算机提升工作效率,争做新常态下的一名合格干部,助力乡村振兴。

邹平市乒乓球协会庆元旦“玩转邹平”杯乒乓球团体排位赛举行



□记者 吴晓静 通讯员 马学民 报道

本报讯 12月22日,邹平市乒乓球协会在市体育馆举办了庆元旦“玩转邹平”杯乒乓球团体排位赛。

此次比赛共有13支乒乓球俱乐部代表队参加,这些俱乐部由我市部分大中型企业冠名组建,选手均来自党政机关、企事业单位、镇街农村的业余选手。比赛过程中,参赛选手全身心投入比赛,用精湛的球技和拼搏的精神,赢得了现场观众的喝彩。参赛选手纷纷表示,比赛过程中大家相互促进,共同提高,更重要的是加强了全市各乒乓球协会俱乐部与各大企业的联系,加深了队员之间的友谊,达到了愉快健身的目的。经过一天激烈的角逐,最终,九州宏宇队荣获冠军,中国联通队、天地缘队分获二三名。



中医馆里的三点半课堂

□通讯员 郭海涛 报道

“第一式,两手托天理三焦,做这个动作时注意两掌上托要舒展身体……”12月23日,黄山社区卫生服务中心中医馆内,医务人员向住院患者传授八段锦保健气功的习练

要领。据了解,该中心在中医馆内开设了三点半课堂,每天下午3:30,医务人员教授患者学习太极拳、八段锦等各类养生保健操,帮助患者学习科学运动训练方法,培养他们健康的生活方式。

预防煤气中毒 安全科普知识

如何预防煤气中毒:

- 1.合理使用煤炉,装上烟囱并使其完整,正确安装风斗。
- 2.伸向窗外的部分要加上防风帽。
- 3.煤炉、烟囱一定要密封。架设在室内、用于通风的炉筒各接口处,必须用双层塑料胶布或黑布带缠绕使其封闭,而炉筒各接口处要顺向连接并保持一致,以防煤炭燃烧产生的液体倒流,影响通风、腐蚀炉具,而且这样安装也不利于通风。
- 4.煤炉通风口要直对门口方向,夜间用煤球封火时应适当留通风口,千万不可封死所有通风的地方,用于封火的煤球也要适中。
- 5.白天用煤炉做饭时要打开窗户,让空气流通。
- 6.由于蜂窝煤燃烧产生的煤气液体酸性很强,容易腐蚀铁皮炉筒,为防止不断脱落的铁锈堵塞煤炉的排气口,使用时最好三四天清理一次杂物,并轻轻敲击炉筒,让即将脱落的铁锈脱落并清理干净,以防烟灰堵塞烟囱,影响煤气出路。
- 7.选购蜂窝煤时要注意,优质,也就是毒气很小的煤球色发蓝,而劣质蜂窝煤色泽发黑。从燃烧过程看,劣质煤燃烧过的废煤球有点发红,在燃烧过程中会产生大量的一氧化碳。而优质煤燃烧过的废煤球整体发白且产生的废气无害。
- 8.装有土暖气者检查管道穿过墙壁的地方,应该完全堵死,防止有害气体进入卧室。
- 9.睡觉前应该仔细检查煤炉盖是否盖严,风门是否关死。
- 10.切忌在没有烟囱的情况下在室内用煤、木炭、木柴、焦炭等可燃物取暖。
- 11.为了防止万一,可在家中安装1个换气扇。

对煤气中毒的认识误区:

误区之一是思想麻痹。煤气无色、无味、看不见、摸不着,在不少人认为不会产生煤气的时候,煤气却已存在了。其实,所谓煤气就是煤、碳燃烧不完全时产生的一氧化碳。只要有煤碳燃烧,就会产生煤气,特别是氧气供给不足的燃

烧,如火炉在烧旺之前或将熄灭的时候,产生的煤气更多。

误区之二是把人冻一冻或灌些醋、酸菜汤就可解毒。发生煤气中毒后,轻者只要把病人移到空气新鲜的地方就可以逐渐恢复,重者使用高压氧舱治疗效果也很好。但寒冷及醋、酸菜汤并无解煤气之毒的作用。如果把病人抬到寒冷的地方,反而会使病人因受凉感冒或并发肺炎而加重病情,或因延误抢救时间而带来严重后果。

误区之三是有些人认为煤气中毒经抢救恢复了健康后就平安无事了。实际上有的中毒者过2周至3个月时间又突然出现痴呆、大小便失禁、偏瘫等症,往往被误诊为脑出血、精神病等。其实,这仍是煤气中毒的特殊表现,只要把救治时间延长一段,就可防止发生这些后遗症。

误区之四是白菜叶、橘子皮、松树枝或水可以防止煤气中毒。有些人认为在火炉上放些白菜叶、橘子皮、松树枝之类,或放一盆凉水,或在地上洒些水,就可以预防煤气中毒的发生,其实白菜叶之类不能与一氧化碳起任何化学反应,一氧化碳也不能溶解在水里,因此,这些东西都不能解煤气之毒,自然也就不能预防煤气中毒的发生。

预防煤气中毒也很简单,这里有四句话,思想重视别麻痹,烟囱风斗要安装。晚上封火开炉档,“漏气”勿忘透空气。

安全广角

“安全责任 重在落实”

直通警方

“翠竹杯”走基层新闻大赛征稿启事

为进一步体现新闻“贴近生活、贴近群众、贴近实际”的原则,促进报社记者、通讯员深入基层、深入群众工作进一步制度化、常态化,推介基层优秀成果,展示基层典型人物和经验,展现全县经济社会各项事业的良好发展势头,《今日邹平》编辑部将继续举办“走基层”新闻大赛。

主办单位
《今日邹平》编辑部
协办单位
山东邹平月河酒业有限公司
参赛范围
报社全体记者,全县各镇街、县直单位通讯员
作品内容
反映最基层干部群众的工作、生活、事业的新闻稿件,包括消息、通讯、特写、图片等,力求真实、客观、贴近实际。
奖项设置
本次大赛分报社记者和通讯员两组进行,分别评选,各设一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名。
联系方式
电子邮箱:jinzirouping@163.com,稿件注明“走基层新闻大赛”,电话:0543-4261255